

NYILATKOZAT

Mi, magyar munkások, a "Munkásszolidaritás '89" konferencia résztvevői úgy döntöttünk, hogy létrehozzuk a Szakszervezeti Munkásszövetséget.

Hazánkban 1948 óta semmilyen hivatalos politikai vagy érdekvédelmi szervezet nem képviseli megfelelő súllyal a dolgozók érdekeit. A róló gazdasági helyzet és ennek kihatásai az életkörülményekre szükségessé teszik szervezett fellépésünket érdekeink védelmében. Ugy véljük, egységes fellépésünk lehetőséget nyújt életfeltételeink és eddigi vívmányaink megóvására a hatalom társadalomellenes magatartásával szemben.

A Szakszervezeti munkásszövetség /továbbiakban Munkásszövetség/ egységes szakszervezeti tömörülés. Kezdeményezi és támogatja a Munkásszövetségben belül létrejövő szakmai szakszervezeteket, koordinálja ezek tevékenységét s megadja a munkásoknak a náluk nagyobb erővel szembeni fegyvert, a munkásszolidaritás erejét.

Bizonyos, hogy a demokratikus jogállam kivívása elképzelhetetlen a munkásság érdekeinek megfelelő képviselője nélkül. Megnyugtató eredményekre csakis akkor számíthatunk, ha a napjainkban gazdaságilag és politikailag is súlyos helyzetben lévő dolgozók beleszólhatnak sorsuk alakításába. Éppen ezért a Munkásszövetség aktív és aktív érdekvédelmet kíván folytatni, nem riadva vissza az esetleges határozott fellépéstől sem, bár hangsúlyozni kívánja, hogy az ellentétek békés megoldására törekszik. A Munkásszövetség harcol a szakszervezeti pluralizmusért, a megélhetéshez való jogért, a dolgozók véleményének érvényesüléséért. Harcol az infláció, a dolgozókat ért hátrányos következményekkel járó intézkedések ellen.

Harcol a munkás és a munka becsületének visszaállításáért, a dolgozók tulajdonosi és önrendelkezési jogáért.

A Munkásszövetség részt vállal, részt kér a dolgozók problémáinak megoldásában, alternatív javaslatokat dolgoz ki. Kész együttműködni minden olyan haladó politikai vagy szakszervezeti mozgalommal, amely aktívan közreműködik a dolgozók érdekeinek védelmében.

Budapest, 1989. február 25.

FÜGGELÉK: I. A "Munkásszolidaritás '89" résztvevői, a konferencián megjelentek sorából egy koordinációs bizottságot választanak, amely elkészíti a Munkásszövetség működési szabályzatát, programját, előkészíti az alakuló nagygyűlést és országos koordinációs feladatokat lát el. II. A résztvevők létrehozzák a Szakszervezeti Munkásszövetség Alapító Fórumát, amelynek tagja lehet minden 14 éven felüli magyar állampolgár, aki a Munkásszövetség megszervezésében részt kíván venni. Az Alapító Fórum megkezdi az agitációs és szervezési munkát, kezdeményezi

és támogatja az üzemi csoportok létrejöttét, előkészíti az alapító nagygyűlést, megteremti a feltételeket a helyi koordinációs bizottságok létrejöttéhez. III. Az alapító Nyilatkozat akkor lép érvénybe, amikor megteremtődnek a feltételek az alapító nagygyűlés összehívásához, ahol a Munkásszövetség Működési Szabályzata, valamint programja elfogadásra kerül. IV. A "Munkásszolidaritás '89" résztvevői vállalják, hogy 1989. május végéig megszervezik a Szakszervezeti Munkásszövetség alapító nagygyűlését.

DOKUMENTUMOK:

1. Levél Németh Miklóshoz, a Minisztertanács Elnökéhez

Tisztelt Miniszterelnök Ur!

Az Ön és Kormányának a SZOT béremelési követelésével kapcsolatban tett nyilatkozatával, miszerint a béremelés teljesítménynövekedés nélkül nem teljesíthető, egyetérteni nem tudunk, mivel a korábbi béremelések következtében a korábbival azonos teljesítményért kifizetett bér vásárlóértéke jelentősen csökkent. A SZOT, véleményünk szerint igen mérsékelt béremelési követelésre is csak kismértékben ellensúlyozhatja az inflációs következményeket. Követeljük az állami kiadások jelentékeny csökkentését, hogy ezáltal a lakossági terhek enyhíthetők legyenek! Gondolunk itt elsősorban a bors-nagyvárosi építkezés leállítására, a Munkásörsg megszüntetésére, a honvédelmi kiadások valóságos csökkentésére, az MSZMP állami támogatásának minimalizálására, a Párt által használt állami épületek, ingatlanok az állam részére történő visszaszolgáltatására! Követeljük, hogy a negyven éve beígért jóléti szocializmust a gazdaság valódi reformokkal történő átszervezésével és ne a mi zsebünkben kihúzott pénzből valósítsák meg!

Budapest, 1989. február 25.

A "Munkásszolidaritás '89" résztvevői

2. Levél a Csehszlovák Szocialista Köztársaság Nagykövetéhez

Tisztelt Nagykövet Ur!

Mi, a "Munkásszolidaritás '89" konferencia résztvevői követeljük Vacláv Hávelnek, a Charta '77 egyik vezető személyiségének és társainak - akik alapvető emberi jogaik gyakorlása miatt kerültek letartóztatásba - azonnali szabadon bocsátását! Követeljük az emberi jogok tiszteletben tartását, a Helsinkii Záróokmány és a bécsi utótaglalkozó zárdokumentumának betartását!

Szolidaritásunkat fejezzük ki a letartóztatottakkal és kérjük Nagykövet Urat, hogy jelen levelünket juttassa el a Csehszlovák Szocialista Köztársaság kormánynak.

Budapest, 1989. február 25.

Munkásszolidaritás '89

78/6